

# 童心向党庆“六一” 高歌奋进新征程

## 我市各小学主题活动丰富多彩

**本报讯**（记者 田雁）连日来，我市各小学把欢度“六一”和庆祝建党百年相融合，开展了缤纷多彩的庆“六一”主题系列活动，文艺汇演、歌咏比赛、表彰大会、义卖活动、入队仪式……师生们欢聚一堂，用各种各样的形式庆祝孩子们的节日。

5月31日上午，平城区14小集团校掌声雷动，红旗飞扬，“光辉百年 赞歌献党”歌咏比赛在孩子们的欢呼声中拉开了帷幕。全校师生在飞扬的歌声里，吟唱难忘的岁月，歌颂伟大的党、伟大的祖国。当下午，大同大学附属小学在低年级学生中开展了义卖活动，同学们将自己使用率低的物品进行义卖，体验物品变废为宝的乐趣，感受为他人担当责任的乐趣，以此度

过一个有意义的“六一”儿童节。平城区机车一小开展了“童心向党 放飞六一”新生入队仪式，活动现场，老队员亲手为新队员戴上鲜艳的红领巾，新队员怀着对少先队组织的憧憬，在星星火炬的旗帜下庄严宣誓。平城区44小举行“六一”表彰大会，对三好学生、新时代好少年、礼仪小标兵、环保小卫士、学习小楷模、美德好少年等进行了表彰，勉励同学们树立远大理想，勤奋学习、全面发展，争做祖国的栋梁。市实验小学举办了“童心向党 快乐成长”庆祝建党100周年暨“六一”艺术节文艺汇演，全校各班级的孩子们自编自演节目，同台展示，用嘹亮的歌声、优美的舞蹈、激昂的朗诵礼赞建党百年，表达对党和国家的无限热爱。



市实验小学文艺汇演现场 田雁 摄

## “红领巾心向党” 主题队日活动举行

**本报讯**（记者 孙露）6月1日上午，大同市少年儿童庆“六一”“红领巾心向党”主题队日活动在平城区双语学校举行。

此次活动由团市委、市少工委主办，主题为“学党史、强信念、跟党走”，通过开展新少先队员入队仪式、“红色传递”、少先队梦想墙贴心愿、寄语少先队、“党的故事我来讲”等内容，多维度串起了少年儿童党史学习教育的“点、线、面”，让红色基因、革命薪火代代相传。

昨日9时，活动在庄严的升国旗仪式中拉开序幕。操场上，全体少先队员沐浴朝阳，整齐列队，瞩目国旗，庄严敬礼。新少先队员入队仪式结束后，全场近千名少先队员托起巨幅中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗、中国共产主义青年团团旗、中国少年先锋队队旗进行“红色传递”。在一面巨大的少先队梦想墙上，少先队员们有序张贴小心愿，通过立志向、树梦想，争做新时代好队员。

最后，在“学党史、强信念、跟党走——党的故事我来讲，争做红领巾讲解员”主题队会观摩活动中，优秀少先队代表以讲故事的形式，重温党的艰苦奋斗历程，展现了新时代少先队员在追梦路上“时刻准备着”的信心和决心。



近200名少先队员进行“红色传递” 孙露 摄

## 儿童心理健康义诊咨询进社区

**本报讯**（记者 高燕）近年来，儿童青少年心理健康问题呈现令人心忧的高发势头，屡屡成为舆论关注的焦点。6月1日，市六医院联合市精神卫生学会，组织医务人员走进社区，开展儿童青少年心理健康义诊咨询活动，教家长如何帮助孩子远离负面情绪，当好孩子成长的“引路人”。

《中国国民心理健康发展报告（2019—2020）》显示，2020年青少年抑郁检出率为24.6%；从小学到高中，随着年级增长，抑郁检出率呈现上升趋势。

## 童心向党展示自我

**本报讯**（记者 田雁 张彩峰）5月31日，北大附校亲水湾幼儿园庆祝建党100周年“六一”文艺汇演举行，孩子们在丰富多彩的文艺活动中快乐地展示自我，迎接属于自己的节日。

活动在武术表演《中国好少年》中拉开帷幕。舞蹈《鲜艳的红领巾》《小小解放军》饱含了孩子们对党和人民军队的热爱与深情，舞蹈《美丽中国》《祖

国祖国》表达了幼儿对祖国的真挚祝福，还有别具一格的非洲鼓、歌唱表演等。孩子们充满童真、童趣的表演赢得在场家长们的热烈掌声，校园里一片欢声笑语。

活动现场，市体育总会、市武术协会还为该校授予了“大同市青少年武术训练基地”“大同市武术进校园试点幼儿园”牌匾。



老师与孩子们一起表演节目 龙中华 摄

## 别样联欢尽享快乐

**本报讯**（记者 龙中华）5月31日，市特殊儿童康复教育中心联手家长共同为孩子们准备了一顿丰盛的文艺“大餐”，让孩子们尽情享受节日的快乐。

是日9时，联欢活动在市特殊儿童康复教育中心语训班表演的开场舞《梦娃送吉祥，梦娃送美德》中拉开序幕，启聪部小朋友表演的《弟子

规》朗诵口齿清晰、自然流畅；语训部的幼儿舞蹈《苏醒的向日葵》积极向上、充满阳光……每一个节目都围绕“汇聚力量，传播文明”主题，饱含深意、充满启迪，让孩子们过好节日的同时，吸取精神营养，汇聚正能量。

活动结束时，该中心还为每一位儿童赠送了校服和泡泡机。孩子们收到礼物格外开心，兴奋得合不拢嘴。

## “安全”是最好的礼物

**本报讯**（记者 龙中华）5月30日，市消防救援支队在西街消防救援站举行迎“六一”“童心向党·筑梦消防”主题活动，邀请全市40余名指战员、政府专职消防员、消防文员及其适龄子女参加活动，提前为指战员家属送上一份特别的礼物。

期间，西街消防救援站宣讲人员带领指战员家属参观了指战员宿舍内务设置，为小朋友们展示了“叠豆腐块”的技巧。现场的小朋友还集体穿上消防战斗服，过了一把“消防瘾”。随后，全体家属及小朋友进入消防科普馆，讲解员用简洁易懂的语言向小朋友们逐一介绍消防安全知识以及各类逃生技巧，邀请小朋友利用模拟报警系统模拟拨打火警电话，给孩子们上了一堂生动有趣的消防安全课。

## 与小朋友平安“童”行

**本报讯**（记者 郑林）6月1日，浑源县公安局交警大队的民警以独特的方式与小朋友平安“童”行，共庆“六一”儿童节。

当日，浑源县各小学、幼儿园纷纷举办丰富多彩的文艺、亲子活动，浑源县公安局交警大队组织警力在各学校、幼儿园门前，为辖区中小学生、幼儿营造安全、畅通的道路交通环境。在王庄堡镇，兴隆学校组织学生开展节日外出踩街活动，下达枝中队民警提前与校方联系，制订详细的交通安保预案，对学生踩街活动路段实行临时交通管制，确保活动顺利进行。

此外，在各学校和幼儿园的“六一”活动现场，民警还通过散发宣传材料、讲解案例等形式，倡议同学们上下学期间遵守交通规则出行，同时呼吁家长骑电动车或摩托车接送学生时，要佩戴安全头盔，共同维护校园周边安全、畅通、有序的交通环境。

## 267名留守儿童收到大礼包

**本报讯**（记者 龙中华）通过市高级技工学校驻北冯窑村第一书记张振山积极联系公益组织，6月1日，天镇县267名留守儿童收到价值3万余元的学习、生活用品以及早餐奶、早餐饼干等爱心物资。

据了解，两年前，在张振山的努力下，先后为天镇县267名留守儿童争取到温暖包，并给孩子们进行了发放。今年“六一”儿童节到来之际，张振山再次与市爱心公益协会联系、沟通，为该县贾家

屯、赵家沟、南高崖、宣家塔等7个村中心学校的267名留守儿童争取到价值3万余元的学习、生活用品以及早餐奶、早餐饼干等爱心物资。

当日，市爱心公益协会志愿者满载爱心物资，从市区早早出发赶往这些学校，并将带来的爱心礼物一一为留守儿童分发。宣家塔中心学校留守儿童郭慧（化名）收到礼物十分高兴。她说，特别感谢叔叔阿姨，在这个特别的日子里，赶来为他们送上节日礼物。